

黄河流域(山东)绿色物流发展大会即将启幕

导报讯 6月5日,淄博市政府新闻办公室召开发布会,邀请市发展改革委党组成员、副主任,淄博市物流产业发展中心党组书记、主任李玲向社会介绍黄河流域(山东)绿色物流发展大会有关筹备情况。淄博市物流产业发展中心党组成员、副主任荣庆良,淄博市物流与供应链协会会长田茂程回答记者有关提问。

据介绍,6月25日至26日,黄河流域(山东)绿色物流发展大会将在齐盛国际宾馆举办。

2022年正式印发《关于加快新能源汽车推广应用的实施意见》以来,淄博市新能源汽车推广应用工作驶上快车道,新能源汽车年均增速在100%以上,规划了90处综合能源港,运营充换电、加氢站近20座,在全省处于领先地位。全市绿色物流发展乘势而上,2023年,市物流产业发展中心以淄博市新能源汽车推广为契机,在省发展改革委等相关部门的支持下,积极谋划并以市政府名义联合省内7市和3家国有企业,牵头成立了黄河流域绿色物流一体化先行区合作联盟。这是贯彻黄河重大国家战略的具体举措,也是推进我省绿色低碳高质量发展先行区建设的创新举措,对加快全市乃至全省新能源汽车推广应用,推进物流降本增效,实现交通物流领域碳达峰、碳中和具有很强的示范意义和现实意义。

今年,“探索共建黄河流域一体化先行区合作联盟”被列入省政府办公厅《关于印发加快双心联动 打造山东半岛城市群青发展轴带实施方案的通知》、全市2024年经济社会发展主要目标任务等,黄河流域绿色物流一体化合作联盟大会被列入省黄河流域生态保护和高质量发展2024年重大活动清单。

目前,黄河流域(山东)绿色物流发展大会招商招展工作进展顺利,展区总面积3800平方米,参展企业包括解放新能源、重汽新能源、吉利商用车、特来电、地上铁、宁德时代、绿色慧联、联合新能源等多家国内新能源汽车产业链上的重点企业。同时,展会将对淄博市投资环境、重点项目、相关政策等进行重点推介。(孙馨)

淄博高新区:

助力科技型中小企业能级跃升



山东鹏程陶瓷新材料科技有限公司工作人员正在加工陶瓷封装板产品。

日前,淄博高新区8家企业通过山东省科技型中小企业创新能力提升工程项目验收暨综合评价,数量居全市首位。在淄博高新区,科技型中小企业正汇聚起高质量发展的大能量。

自2021年山东省科技型中小企业创新能力提升工程项目申报以来,高新区累计获得立项52个,补助经费3100余万元;区内企业累计获得山东省企业研究开发财政补助资金7000余万元;17家企业获评山东省中小微企业创新竞赛行动计划优胜企业,3家企业喜摘创新竞赛行动计划“科创之星”……

据了解,上述项目实施有效实现了产学研深度融合、协同创新,推动了技术快速更新迭代、科技成果加速落

地转化。

此次通过验收的项目中,山东鹏程陶瓷新材料科技有限公司“新一代薄带连铸氮化硼陶瓷封装板”项目,产品性能超过国外同类产品水平,实现国产化替代;山东硅元膜材料科技有限公司研发的异形陶瓷膜产品,实现低成本规模化制造,有力推进了陶瓷膜在该领域的产品迭代;山东海雅医药科技有限公司与山东大学合作的“抗痛风国家一类新药P7的研究”项目,正高效推进新药临床试验……

“创新研发之路任重道远,需要不断突破自我,更需要好的创新环境,淄博高新区提供的高效服务和保障措施,让我们轻装上阵、安心创新创业。”山东海雅医药科技有限公司董事长马国栋感慨地说。

据了解,作为全市高新技术企业聚集高地,淄博高新区在助力区内科技型中小企业创新能力提升方面有得天独厚的优势。高新区还送出政策“大礼包”,在创新提升的路上持续呵护、扶持企业。

淄博京科电气有限公司“开关磁阻电机调速系统节能技术”项目、山东天野生物降解新材料科技有限公司“全生物降解手套专用料及其制品”项目、山东思睿环境设备科技有限公司“VOCs治理仪器和监测仪器及闭环控制系统研究”项目……梳理淄博高新区通过山东省科技型中小企业创新能力提升工程项目验收的名单可以看出,项目遍布新材料、新医药、电子信息等高新区主导产业领域,作为极具活力和潜力的创新主体,这些科

在淄博高新区,科技型中小企业正汇聚起高质量发展的大能量。这些科技型中小企业展现出充沛的发展后劲

科技型中小企业展现出充沛的发展后劲。

“省科技型中小企业创新能力提升工程不仅提供政策支持,还为企业提供融资服务,让我们在技术研发和产品升级上没有后顾之忧,更有底气阔步发展。”淄博京科电气有限公司董事长董义鹏说。

坚持创新驱动发展,淄博高新区“科技型中小企业——高新技术企业——科技小巨人企业——科技领军企业”的梯次培育体系成效显现,实现了国家科技型中小企业入库数量、高新技术企业数量连续增长。

厚植沃土,整合资源。淄博高新区正进一步推进创新要素向企业集聚,助推科技型企业能级跃升,为科技强区建设凝聚起不竭动能。(李凯)

淄博18件(套)文创产品入藏中国国家版本馆

导报讯 中国国家版本馆第二批版本捐赠入藏仪式,近期在北京举办。淄博市委宣传部组织“山东手造·齐品淄博”重点企业报送的《鼎盛中华》《大哉孔子》《竹报平安》等18件(套)文创产品入藏。这些产品不仅展示了淄博深厚的文化底蕴,也为宣传淄博文化、推动当地文化产业的发展起到了积极作用。

同日,“文瀚聚珍——中国国家版本馆捐赠入藏精品版本展”在中国国家版本馆开幕。本次展览精心挑选了170余种/件精品版本,分为“公藏单位入藏的精品实物版本”“社会各界捐赠的精品实物版本”以及“各方捐赠的精品数字版本”三大部分。(杨秋云 张旭)

淄博举行关爱货车司机公益活动

导报讯 6月5日,淄博市“工会伴您益路同行”关爱货车司机公益活动在张店良乡银河物流园举行。

活动现场,为货车司机代表发放慰问礼包,并开设了义诊、扫码入会、安全教育、维权及政策咨询、困难帮扶、理发、心理关怀和就业援助8个服务专区,推出了入会、维权、心理服务、大病救助等线上服务“二维码”,货车司机可扫码入会、线上提交维权服务诉求。

本次活动还举行了中国石化山东淄博公司“工会驿站”揭牌仪式。(孙馨)

商市民銀行之窗

齐商银行：金融之力点亮琉璃产业新篇章

博山,因出产琉璃久负盛名,被誉为“中国琉璃之乡”,更有“世界琉璃看中国,中国琉璃看博山”之称。然而,随着时代的变迁和市场竞争的加剧,琉璃产业面临着转型升级的迫切需求和严峻挑战。

作为植根于淄博的金融机构,齐商银行深知琉璃产业对于当地经济文化的深远意义,因此该行积极发挥普惠金融的优势,为琉璃产业提供了全面、精准、高效的金融服务,为这一承载着悠久历史和深厚文化底蕴的传统产业注入了新的活力。

淄博爱美琉璃制造有限公司的总经理孙云浩,今年47岁,自幼便跟随着父亲学习琉璃烧制技

艺。经过数十年的磨练,他不仅熟练掌握了琉璃热成型烧制技艺,还获得了“正高级工艺美术师”“山东省工艺美术大师”等多项荣誉。公司致力于琉璃艺术的传承与创新,将国内琉璃装饰项目和艺术品销售作为企业发展的核心,不断推动琉璃文化的弘扬与发展。如今,爱美琉璃已成为国家级非物质文化遗产代表性项目“琉璃烧制技艺”的传承保护单位。

在传承和保护琉璃产业的道路上,爱美琉璃也曾面临资金短缺的困境。在2012年,为了提升琉璃产品的品质,该企业决定对窑炉进行改造,引入更为稳定的单体电坩埚炉。然而,资金问题却成了企业前进道路上的拦路

虎。齐商银行及时伸出了援手,为企业提供了流动资金贷款,使企业得以顺利渡过难关。孙云浩说,如果没有这笔钱,仅靠自筹资金,就会影响公司的发展速度和规模。

孙云浩深知,琉璃产业的持续发展离不开新技术、新产品的研发。而企业与齐商银行的十多年合作非常融洽,该行为企业提供的资金支持,也让他有了持续研发创新,推动琉璃产业转型升级的底气。

经济是肌体,金融是血脉,两者共生共荣。金融血脉畅通,经济才会身强体健。齐商银行通过普惠金融的精准发力,为博山区琉璃产业提供了有力支持。

6月4日,康乾琉璃艺术馆里,上百件鸡油黄琉璃流光溢彩,格外迷人。

鸡油黄琉璃是高端琉璃产品的代表,因色泽、油润度酷似母鸡腹中的鸡油,被称为“鸡油黄”。

据淄博康乾琉璃艺术品制造有限公司法定代表人孙云毅介绍,鸡油黄琉璃自创世以来,因其配料昂贵与讲究,制作工艺复杂,上乘的精品极为难得,因而有“十缸九不成”之说。

孙云毅出生于琉璃世家,多年来致力于鸡油黄琉璃烧制技艺的传承与创新。在创新研发高端鸡油黄琉璃产品时,他同样遭遇了资金短缺的困境。

孙云毅先后获评“最美职

工”“泰山产业领军人才”“第一届中国工美行业艺术大师”等荣誉称号。齐商银行博山支行全面了解了企业情况后,结合企业法定代表人是山东省级人才的特点,向他推荐了“人才贷”这一纯信用贷款产品。这笔资金不仅解决了他的燃眉之急,还助力他的企业加速升级。另外,在进行厂房及设备改造的过程中,齐商银行还为企业提供了100万元的流动资金贷款,支持企业向价值链、产业链高端攀登。

如今,孙云毅的鸡油黄烧制技艺已被评定为山东省非物质文化遗产,他的鸡油黄、鸡肝石精品更是被北京故宫博物院所收藏。在传承传统文化精髓的基础上,孙云毅还将时尚创意的

设计理念融入其中,让琉璃文创以其深厚的文化底蕴和情感认同走进我们的生活,浸润着我们的身心。

千年窑火,生生不息。在普惠金融的支持下,淄博市众多琉璃企业也纷纷加大研发投入,推出了一系列具有创新性和市场竞争力的产品。

赓续历史文脉,谱写当代华章。企业发力,金融助力,一场场有力的双向奔赴,正在努力推动这座老工业城市的琉璃文化创意性转化、创新性发展。琉璃产业与旅游、文化、创意等产业加速融合发展,不仅提高了附加值和竞争力,还促进了当地经济的可持续发展。(袁航)



“山东财经风云榜十大服务品牌”心理咨询行业唯一入围品牌

启维心理研究发展中心

启维心理研究发展中心,初创于2003年6月,为齐鲁大地较早从事心理咨询、团体训练和企业EAP培训的心理咨询专业机构,是淄博市经济发展促进会常务理事单位、淄博市中华文化促进会理事单位、淄博市妇联“巾帼维权岗”单位,是2013年我省行业内唯一入围“山东财经风云榜十大服务品牌”的企业,是2015淄博年度金融风云榜独家冠名单位,承办2017淄博首届政企心理公益大讲堂。

十几年来,启维心理中心秉持“爱心、责任、专业、专注”的核心价值观,坚持“专业创造价值”的服务理念,拥有多年的单位咨询服务经验和个体咨询经验,得到众多客户的满意与好评,成为业界较有影响力的单位。

地址:淄博市张店区荣宝斋大厦 电话:13905337416

